

一堂别开生面的市级公开课

原创信息服务系东莞市经济贸易学校 2023 年 06 月 09 日 13:37 广东

非遗传人进课堂

校企合作展新风

怎样的课堂才是真正的好课堂？我校旅游专业郭晓云老师的一堂融合了非遗和旅游内容的校企合作市级公开课，给出了精彩的答案。



近日，我校雷林子名师工作室骨干成员旅游服务与管理科组郭晓云老师在智慧旅游运营基地开展了一场别开生面、精彩纷呈的市级公开课，广东康旅国际旅行社梁晓雯副总裁和省级非遗庾家粽子的传承人也相继进入课堂，为学生们讲授研学和非遗相关旅游专业知识。



智慧旅游运营基地里的公开课

正值教育部等十部门发起的 2023 年职业教育活动周各类活动如火如荼开展时，本次公开课适时开展，完全展现“校企融合、产教融入、岗课融通、品学融汇”理念。公开课由东莞教育局组织在线上同步直播，向更多老师、学生和家长展示我校的精品课堂。黎辅明校长、杨良松副校长和培就处何瑞超主任、我校及外校教师代表在康旅智慧旅游运营基地现场进行了观摩和交流。



智慧旅游运营基地里的公开课



康旅梁总点评学生设计的端午研学路线



非遗传承人进课堂介绍庾家粽

本次公开课在前期教研处推荐，系部科组、雷林子名师工作室和外校教师代表反复磨课评议的基础上开展，得到了学校各部门的大力支持。郭晓云老师根据学生面向的实际工作岗位、旅游企业用人需求、行业发展趋势重构《全国导游基础》课程内容，认真备课，精细设计课前和课堂活动，在康旅导师课前带队进行的市场调查、实地踩点基础上，以研学线路为线将不同的端午习俗串联为具有传统文化特色的旅游线路，让学生真切体会到二十大精神里所说的“以文塑旅，以旅彰文”。课堂生动而有活力，采用了学习通平台、VR、投屏等多种信息化手段，渗透了德智体美劳一体的思政教育。老师在教学中做到学习的引路人，把课堂交给学生。以企业用人标准为依据，专业知识紧密联系培养目标的特征，真正实现了“做中学、做中教”，提升了旅游专业学生的传播传统文化的使命感。



课前康旅导师带领学生代表体验端午龙舟文化



学生体验端午粽子非遗



劳动教育成果彰显



围绕端午渗透思政教育

一次活动，一次成长。一节精彩课堂，让在座的每一位有所收获。课间，师生都沉浸到端午奇妙游的氛围；课后，本着互学互助、共同进步的思想，线上听课老师们积极评课反馈，现场听课的老师也及时和授课教师交流、探讨，不仅给予高度的评价，同时也提出切实可行的改进意见。



黎辅明校长与学生共乐端午公开课

本次公开课，从课程内容、教学资源、教学教法及评价方式四个方面，展现了学校和康旅校企合作双教学、双实践的全过程。这不仅是我校教学高水平的展现，更揭开了广东康旅与我校“双主体共育区域高质量旅游人才”的全新篇章，彰显了我校打造湾区职业教育产教融合新高地的魄力，也是对全国职教周的最好献礼。



**康旅导师、外校教师
与我校旅游科组老师现场评课**



撰稿 | 郭晓云
编辑 | 彭天发生
校对 | 汤淑云
审核 | 杨良松